[bookmark: _GoBack]LISTE PANELISTE ET MODERATEURS A VALIDER
Panel 1 : La Déclaration de principes tripartite sur les entreprises multinationales et la politique sociale : des lignes directrices pour un cadre d’actions.  
Modération : Ministère de l’Emploi et de la Protection Sociale ou Conseil National de Dialogue Social. 	Comment by Ndepo, Akaffou Euphrem: Identifier un modérateur
Intervenants : 
· Githa ROELANS, Cheffe de l’Unité des Entreprises Multinationales et de l’Engagement auprès des entreprises, Bureau International du Travail (20 min), « Déclaration de principes tripartite sur les entreprises multinationales et la politique sociale : Lignes directrices pour la concrétisation de l’Objectif universel du Travail Décent »
· Emmanuel KOBINA, Direction Générale de l’Emploi, Ministère de l’Emploi et de la Protection Sociale, « Recommandations de la Déclaration sur les EMN et Politiques publiques en matière d’emploi »
· Bernard N’DOUMI, Président du Conseil National du Dialogue Social, « Recommandations de la Déclaration sur les EMN et Dialogue Social impliquant les Entreprises Multinationales » 	Comment by Ndepo, Akaffou Euphrem: Le CNDS a suspend ses travaux ? On pourrait les impliquer en tant que modérateurs ?
· Serge KOUADIO, Directeur de l’Economie Verte et de la Responsabilité Sociétale des Entreprises, Ministère de l’Environnement et du Développement Durable, « Recommandation de la Déclaration sur les EMN et RSE » 
Panel 2 : Les principes de la Déclaration sur les EMN en action, partage des pratiques responsables, durables et inclusives des acteurs en Côte d’Ivoire
Modération : Mme HOURGOUE Anne Marie, Titre, Membre du Groupe de Travail sur les entreprises et l’Emploi des Jeunes
· Edouard LADOUYOU, Confédération Générale des Entreprises de Côte d’Ivoire, « Bonne pratique : Engagement des employeurs dans la promotion du travail décent à travers le groupe de travail sur les entreprises et l’Emploi des jeunes ». 
· Jean Louis KOUADIO, Agence Emploi Jeune, « Bonne pratique : Partenariat Agence Emploi Jeunes-Entreprises dans le cadre des dispositifs d’insertion des jeunes ».
· Souleymane TRAORE, CFAO-Retails/CARREFOUR, « Bonne pratiques : Relations commerciales avec les PME locales et approvisionnement local »
· Henriette Gomis BILLON, Groupe SIFCA, « Promotion de l’Emploi dans les communautés rurales »,
· Arwan AUBREE, BANACI, « Formations et Emplois pour les jeunes locaux primo-demandeurs d’emploi »,
· Badila OUATTARA, BRASSIVOIRE, « pratique responsable d’approvisionnement en matière première locale (riz) »,	Comment by Ndepo, Akaffou Euphrem: Entreprises proposées pour suppléer au cas où les premières ne seraient pas disponibles. Il y a toujours la possibilité de proposer des entreprises.
· Omaro KANE, NESTLE, « Initiative mondiale pour les jeunes et le projet MYOWBU »,


Panel 3 : Lancement officiel de la stratégie et du plan d’actions pour la promotion et l’application de la Déclaration sur les EMN en Côte d’Ivoire 
Modération: Githa Roelans, BIT
Les intervenants présenteront les composantes d’un plan d’action qui permettra de promouvoir et appliquer les principes de la Déclaration en Côte d’Ivoire. 
Intervenants :
· Euphrèm NDEPO, CNP « Entreprises et travail décent », BIT, Présentation de la contribution du projet du BIT et de ses réalisations (10 min)
· Franck DOGOH MADOU, Directeur Général de l’Emploi, Point Focal National Gouvernement pour le Promotion de la Déclaration sur les EMN : Présentation générale de la stratégie nationale et du plan d’action par le Ministère de l’Emploi et de la Protection Sociale (PFN gouvernemental), (15 min)
· Edouard LADOUYOU, Point focal National Employeurs pour la promotion de la Déclaration sur les EMN : Présentation des actions relatives aux activités des employeurs, (10 min)
· David BLI BLE, Point Focal National Travailleurs pour la promotion de la Déclaration sur les EMN : Présentation des actions relatives aux activités des travailleurs (10 min)

